



## “春风送职”节后多地开展大型招聘会

2月5日,常州市“春风行动”新春首场专场招聘会在武进区、天宁区同时举办。常州市经开区也将在2月至3月间,举办十余场招聘会。此外,常州市人社部门以企业需求为导向,将各类公共招聘形式、助企用工政策等内容汇编成《常州市助企用工服务包》,进一步提升用工服务的精准性。

2月5日上午,常州市火车站南广场上,60家企业携带7866个岗位在出站口设摊,让来常务工者“出闸”即入场,找到自己心仪的工作。黑牡丹纺织、常州船用电缆、比亚迪、星宇车灯等企业提供了优厚的招聘条件,除薪资待遇、工作时间、缴纳五险一金等项目外,还专门列出了提供食宿、带薪年假、年终效益奖等条件,诚意满满,助力常州经济持续向好的就业底色更足。

当天上午,武进区人力资源市场气氛同样热烈。恒立液压、常发农装、君华特种高分子材料等20余家上市企业参加了本场招聘会,提供涉及技工、普工、财务、行政等就业岗位1000余个,共吸引320多名求职者应聘,现场收取求职简历263份,达成就业意向147人。

常州市各地正抢抓春节后求职、用工高峰期,连续开展大型招聘会。天宁区安排了16场招聘活动,包括在常州火车站南广场、北出站口设置的2场招聘会。此外,还有分别针对灵活就业人员开展的4场零工市场招聘会,针对高校毕业生开展的专场招聘会。2月7



武进区人力资源市场气氛热烈而有序 图片来自“常州人社”微信公众号

日,在经开区为促进企业复工复产,量身打造的“春风送岗,才聚经开”招聘会上提供的岗位,月薪普遍超5000元,还开设了残疾人招聘专区,多家企业提供装配、后勤、机修岗位,鼓励残疾人自力更生。后续,经开区还将举办16场招聘会,持续至3月。

为向企业输送更多优质人才,帮助求职者顺利就业,常州市各人社部门不仅组织开办大型招聘会,

还努力做好精准服务,将各类公共招聘形式、招聘服务平台、助企用工政策等内容全部打包,汇编成《常州市助企用工服务包》,方便企业了解政策举措。为满足企业用工需求,常州市人社部门还将组织有需求的企业赴贵州省黔东南州、陕西省汉中市、陕西省安康市参加现场招聘会,助力常州企业春节后复工复产、冲刺“开门红”。

常人社 陈云龙 葛小林 陆文杰

## “视频110”来啦! 常州公安开启“5G可视化报警系统”

现代快报记者昨日从常州警方获悉,常州警方开通5G可视化110报警系统,无须下载专门App或小程序,使用安卓、鸿蒙系统手机用户可以通过“视频呼叫”拨打“0519110”,直接进行视频报警。同时,110接线员也可以在接听语音报警电话的过程中,向报警人发出视频通话邀请,接通后可通过视频直观掌握现场情况。春节假期里,针对“一老一小”的走失警情,“视频110”为高效、快速、妥善处置提供了强有力的赋能支撑。

1月30日大年初二傍晚,常州警方110指挥中心接到群众报警:天宁区红梅一村附近,一名老太太边走边哭,疑似迷路。接警后,110接线员为了向报警人进一步了解现场情况,使用“5G可视化110报警系统”向报警人发出视频通话邀请,报警人点击接通后,调整手机角度,对准了老人。通过实时视频,接线员看到了老人的衣着、面貌特征,并对老人的面部和体态截图,一键推送给110报警服务平台指挥长和红梅派出所处警民警。经过研判,查明走失老人为潘某某,处警民警立即联系到她的家属,并将老人送回家中。整个过程仅用了20分钟。

“在这起警情处置过程中,我们通过视频通话快速查明了老人的身份情况,提升了寻人效率。对于走失人员警情,我们都是以最快速度进行查找处置,防止出现意外情况。”常州市公安局情报指挥中心指挥调度大队副大队长蔡靖介绍,“大年初一下午,一个小男孩在环球港走失。我们与家长视频连线,得知了男孩的穿着和体貌特征,十多分钟后就找到了他。”

在什么样的情况下,要使用视频报警呢?蔡靖介绍:“就是群众



接线员开启可视化接警 常州警方供图

‘讲不清’或者‘很紧急’的事情。”例如接警辅助类,常见于因报警人认知、表述等原因导致报警要素描述不清等情况,如报警地址不清、现场情况不明(现场人数、伤亡情况);第二种情况是警情快处类,如轻微交通事故的线上认定和证据固定,还有是举报核查类,如车辆违停的视频取证,和对恶意举报的

甄别。据介绍,目前使用“视频呼叫”拨打110,需要加上区号“0519”。除了群众直接发起视频报警,还有其他两种方式:一种是报警人在语音通话过程中点击视频按键便可接通;另一种是由接线员挂断后向报警人发起视频邀请,报警人直接接听即可。

顾燕 葛小林

## 假期运输旅客超500万人次

春节假期出行有多旺?记者从常州交通运输部门获悉,今年春节假期,常州运输旅客超500万人次,假期里居民出行需求稳步增长。

据统计,铁路旅客发送34.58万人次,公路旅客发送4.19万人次。市区城市公交客运240.12万人次;地铁客运103.19万人次;巡游出租车27.34万人次;网约车完成82.19万单。公共自行车日租用量10.37万人次。常州机场完成旅客吞吐量11.84万人次,较2024年春节假期增长6.61%。自驾出行方面,常州市管高速9个收费站日均出入口流量达10.15万辆次,同比增长7.37%。其中,市管高速出口共免费放行7座及以下小型客车45.29万辆次,估算减免通行费

2211.88万元。104国道溧阳收费站总通行量19968辆次,其中免费通行17258辆次,免征通行费17.258万元。

为全力做好保安全保畅通优质服务工作,实现“平安、便捷、温馨春运”,春节假期,常州交通人始终坚守在出行一线。其间,常州交通执法部门出动执法人员170人次,完成公路执法巡查28次,检查船舶52艘次,处理各类投诉6起,纠正违章2起,开展执法服务29次。全市4支“公路应急抢险突击队”24小时待命,累计出动人员1792人次。此外,全市交通运输行业组织志愿者在客运站、火车站、公交车站、公路及水上服务区等区域开展志愿服务,累计引导服务游客、群众4000余人次。

常交轩 葛小林

## 春节期间,草坪火警共计520起

春节少不了燃放烟花爆竹,1月28日至2月3日,常州市消防救援支队组织全市消防救援队伍进行春节专项督察,尤其是在众多烟花燃放点排兵布阵,坚守安全第一线。据统计,全市春节期间草坪火警共计520起,多为燃放烟花引起的。

据介绍,春节期间,常州市消防救援支队共设置前置备勤点25处,包括2个寺庙、2个大型商业综合体、3个旅游景区、9个烟花燃放区、9个高速站点,全天候开展巡防巡查工作。除夕当晚,东南消防救援站在天宁区大运河法治公园集中烟花燃放点开展前置备勤。与此同时,西太湖消防中队、天目湖消防中队等在西太湖烟花集中燃放点、溧阳市天目湖镇桂林村烟花燃放点等地纷纷进行消防联防安保。

春节期间,消防队员们接处火警中草坪火警共计520起,且有部分过火面积较大,多为燃放烟花引起的。

该负责人介绍,从消防部门执勤现场可以发现,市民在燃放烟花爆竹后,有的仍有火星,未作处理就直接扔在了枯黄的草坪上,极易引发草坪火情;有的是直接把大型烟花爆竹堆放在草坪草地上进行燃放,在燃放过程中引燃了附近的可燃物;有的在乡村燃放时,烟花余烬引燃了草垛。

元宵佳节将至,常州消防提醒,广大市民应从正规渠道合法购买烟花爆竹,不从互联网、路边摊贩等非法渠道购买,不做危险燃放行为,严防发生危害公共安全和群众人身财产安全的灾害事故。

周祥 葛小林

## 定了! 武进交通今年这么干

记者昨日从常州武进区交通运输局获悉,武进区交通运输局召开“新春第一会”,聚焦枢纽武进建设,全面抢抓早拼实干,推动重点交通项目建设跑出加速度。

据悉,2025年,武进区交通运输局将重点抓好2条高铁、4条高速、5条干线的建设,推动淮泰常铁路先导段开工建设、盐泰锡常宜铁路加快建设,加快推进宁常高速开工建设,积极推进锡宜高速扩建、沪武高速扩建、丹金高速工程建设,开工建设前寨路,实现花海大道主体工程,全面提速腾龙大道二期、中吴大道西延、312国道常州横林

至湖塘东段工程建设,进一步完善互联互通网络。

在畅通群众出行路方面,交通运输部门将持续推进美丽农村路建设,建设更多“产业路”“旅游路”“资源路”;继续推进“公路医生进乡村”“常路长安”等专项活动,探索实施“三个一”行动;加大公交惠民力度,深化公交地铁两网融合,持续推动公交“进医院、进校园、进园区”。交通部门将坚持清单化管理、项目化推进、精细化落实,持续推动枢纽武进建设,切实发挥现代化建设“开路先锋”作用,打造人民满意交通。

何秋斌 葛小林

## 非遗入社区 文化共传承

为有效传承和发扬非物质文化遗产,让古老的非遗技艺焕发出新的青春活力。寒假期间,由常州市新北区民政局支持,常州机电职业技术学院、常州市新北区抱朴阅读服务中心联合承办的“常乐文脉·能动未来”项目走进锦海社区,为那里的孩子和家长带去了“孟河小中医—中医香囊制作”“掌上四季—唐菓子制

作”“花灯送福—一鳌鱼灯制作”等一系列非遗活动。

非遗文化走入社区,不但让更多的普通群众近距离了解非物质文化遗产的独特魅力,让非遗文化在孩子们心中落地、生根、发芽;还将推动形成保护传承非遗的浓厚社会氛围,共同构建社区文化的新格局。

王颖 孙伟宸 陆文杰